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Ata da 68ª Reunião Ordinária do Comitê de Padronização das Informações em 

Saúde Suplementar (COPISS). 

Às dez horas do dia 05 de dezembro de dois mil e treze, na cidade do Rio de Janeiro, na Rua 

Teixeira de Freitas, nº 5, 2º andar, realizou-se a 68ª reunião ordinária do Comitê de 

Padronização das Informações em Saúde Suplementar (COPISS). A reunião foi coordenada por 

Marizélia Leão Moreira, Gerente de Padronização e Interoperabilidade da ANS e contou com a 

presença de representantes das instituições componentes do COPISS. Participaram da reunião: 

Marizélia Leão Moreira (ANS/DIDES), Armando Carvalho Amaral (CNS), Benício Mesquita 

(CFO), Carlos Eduardo Ferreira Moura (CBR), Celina Maria Ferro de Oliveira (ANS), Eduardo 

de Oliveira (FBH), Erimar Carlos Brehme de Abreu (CMB), Fabio Campelo Santos da Fonseca 

(MS/SAS), Francisco Edilberto Gomes Bonfim (ANS), Liane Quintanilha Simões (CFN), 

Luciana Tamada (UNIMED DO BRASIL), Luis Gustavo Gasparini Kiatake (SBIS), Luiz 

Antônio De Biase Nogueira (ABRAMGE), Maria Cristina Borges de Oliveira (CFFa), Marlene 

Izidro Vieira (COFFITO), Murilo Alves Moreira  (ANAHP), Rodrigo Dias Villela (SINOG), 

Sonia Bastos  (FENASAÚDE), Wilson Shcolnik (SBPC/ML). Não compareceram à reunião os 

representantes da AMB, ANVISA, CFM, CFP, COFEN, MS/DATASUS, UNIDAS, 

UNIODONTO e das entidades sem indicação de representação FENAM, entidade nacional de 

defesa do consumidor e dos beneficiários e das instituições públicas de ensino e pesquisa. A 

reunião foi acompanhada pelos técnicos da Gerência de Padronização e Interoperabilidade da 

ANS: Jorge Luizi Pinho, Julio Cesar Laurentino Di Maio e Marluce Cristina Iotte de Almeida 

Chrispim.  Na condição de ouvintes, convidados das entidades, estiveram presentes: Danilo 

Bernik (CNS), Fernando Luiz Peixoto Guimarães (ANS), Gilberto Bosco (FENASAÚDE), João 

de Lucena Gonçalves (CNS), José Felipe Riani Costa (ANS), Juliane Martins (CMB), Mércia 

Leite Nagem (FENASAÚDE), Paulo Sérgio Trevelin Picolo (UNIDAS), Roberto de Oliveira 

Vellasco (FBH), Rosemeire Ishiguro (FENASAÚDE) e Tito Pereira Filho (CFO). A 

coordenadora iniciou a reunião tratando dos seguintes assuntos em pauta: a) apresentados os 

participantes da reunião: representantes e ouvintes convidados das entidades do COPISS e  

técnicos da ANS; b) leitura, aprovação e assinatura da ata da reunião anterior – 67ª reunião do 

COPISS; c) informada a atualização da representação do MS/SAS de Fábio Campelo Santos da 

Fonseca (suplente), a partir de 11/11/2013; c) informada a atualização da representação da 

ANAHP de Cesar Augusto Cunha (titular) e Murilo Alves Moreira (suplente), a partir de 

03/12/2013; d) apresentado um resumo das atividades relativas à versão 3.01.00 do Padrão 

TISS, envolvendo análises de 19.261 solicitações, conforme descrito no item 1 da nota da 68ª 

reunião do COPISS; e) informado que os arquivos da versão 3.01.00 do Padrão TISS foram 

disponibilizados no endereço eletrônico www.ans.gov.br, comunicado por envio de mensagem 

eletrônica ao responsável pela Operadora na ANS, ao titular e suplente do Coordenador TISS; f) 
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destacado pelo Coordenador da COIMO/GERPI Júlio Cesar Laurentino Di Maio a importância 

das operadoras manterem atualizados os cadastros junto a ANS; g) apresentado um resumo das 

7.393 solicitações de alteração no Padrão TISS a serem analisadas pelos Grupos Técnicos, 

conforme descrito no item 2 da nota da 68ª reunião do COPISS; h) informada a realização de 

eventos sobre a implantação do Padrão TISS, promovidos pela FBH e com participação de 

representante da ANS, sendo em Fortaleza no dia 23/09/13 e em Curitiba no dia 04/10/13; i) 

apresentado o resultado consolidado das pesquisas aplicadas nos eventos de implantação do 

Padrão TISS, conforme descrito no item 3 da nota da 68a reunião do COPISS; j) apresentado um 

resumo dos dados da pesquisa Radar TISS 2013, recebidos pela ANS até 03/12/2013,  conforme 

descrito no item 4 da nota da 68º reunião do COPISS; k) acordado que proposições de melhoria 

para a edição de 2014 da pesquisa Radar TISS deverão ser enviadas à Gerência de Padronização 

e Interoperabilidade da ANS; l) apresentado o vídeo de composição e atuação do Comitê Gestor 

da Internet do Brasil - CGI.br que realiza a Pesquisa TIC – Saúde, cujos resultados serão 

apresentados  na reunião da Câmara de Saúde Suplementar no dia 05/12/2013, com vistas a 

identificar possíveis associações com a proposta do COPISS de implementar a Pesquisa Radar 

TISS prestadores; m) Debatida a proposta de agenda do COPISS para 2014, considerando as 

finalidades do Padrão TISS, estabelecidas na Resolução Normativa RN nº 305, em padronizar 

ações administrativas de verificação, solicitação, autorização, cobrança, demonstrativos de 

pagamento e recursos de glosas; subsidiar as ações da ANS de avaliação e acompanhamento das 

operadoras e compor o Registro Eletrônico de Saúde; n) proposto pelo representante da SBPC a 

padronização das condutas administrativas que impactam no atendimento aos beneficiários. 

Atualmente as Operadoras adotam diferentes  condutas para prazos de validade dos pedidos de 

exames, obrigatoriedade de apresentação de documentos ou seus substitutos, necessidade de 

autorização para realização de procedimentos dentre outras; o)  apresentado pelo representante 

da SBPC o atual estágio do trabalho de tradução da terminologia LOINC, com a participação da 

SBPC, como proposta de aprimoramento do Padrão TISS com vistas ao Registro Eletrônico de 

Saúde no país. Acordado que o material, quando público, deverá ser avaliado pelo grupo técnico 

de representação de conceitos de saúde; p) acordada a agenda inicial de 2014 do COPISS, com 

a programação das atividades de aprimoramento do Padrão TISS – versão 3.01.00, conforme 

descrito no item 5 da nota da 68ª reunião do COPISS; q) agendada a próxima reunião para 20 de 

fevereiro de 2014 a ser realizada na sede da ANS na cidade do Rio de Janeiro. A Coordenadora 

do COPISS considerou cumprida a pauta, dando por encerrada a reunião às 13h00min horas. 

Rio de Janeiro, 05 de dezembro de 2013. 
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